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üz oroszoh súlyos yeresége Delatynnél
A Delatynbe nyomult orosz előcsapatokat visszavetettük — 1500 orosz 
fogoly Baranovicsi vidékén —• Hindenburg csapatai a Dünánál vissza­
verték az oroszokat — Tüzérharcok az olasz fronton — Az angolok 

a Sommetél északra folytatják támadásaikat

Az oresz há/born
JSöfer jelentése

Budapest, julius 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A Moldavától délnyugatra az orosz osz­
tagokat, amelyek állásaink ellen elöremerész- 
kedtek, szétugrasztottuk. I

Jablonicénél, Zabiétöl délkeletre, eredmé­
nyes portyázásban 200 oroszt fogtunk el. —

Delatynnél fokozódott a harci tevékeny­
ség. Az ellenség elöcsapatai behatoltak a vá­
rosba, de a város déli szélére vetettük vissza. 
Az oroszoknak Delatyntöl délnyugatra megkí­
sérelt támadása tüzűnkben összeomlott.

Egyébként északkeleten nincs újabb ese­
mény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadeso- 
u őrt ja: Az orosz osztagokat, amelyek Len- 
newdennél (Friedrichstadtól északnyugatra) 
kísérelték meg az átkelést a Dünán, visszaver 
tűk. A sinorgon—moledeeznoi vonatos erős 
forgalmú vasúti állomásokra számos bombát 
dobtunk.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Skrobowa vidékén tárna 
dással visszafoglaltuk az első védelmi vonal 
nak azokat a részelt, amelyeket az ellenség a 
legelső roham, vagyis julius 3-ikára virradó 
reggel óta még tartott és ez alkalommal 11 tisz­
tet és több mint 1500 főnyi legénységet fog 
tünk el.

Linsingen tábornok had cso­
port ja: A helyzet változatlan. A Wferczy- 
vasuti állomáson (Lucktól északkeletre) repülö- 
géprajaink csapatszállitmányokkal szemben jó 
találatot értek el.

Both mer gróf tábornok hadse­
rege: Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

ben fordult elő. A fekete himlő is föllépett. — 
Néhány nappal ezelőtt egy nagy angol egész­
ségügyi misszió ment a délnyugati frontra.

Pestis-eseteket Wologda kormányzóság­
ból jelentettek. Tifliszben naponkint 200 ember 
betegszik meg tífuszban.

A toelgs-f r atnote« Követéi
1 Berlin, julius 15. — (Miniszterelnökség

A Delaíyn—Nadvorna vonal
Bukarest, julius 15. (Magyar Távirati 

Iroda.) Orosz lapjelentések szerint Brussilow 
tábornok seregeinek egyik része Nadvorna felé 
vette útját.

Máramarossziget. julius 15. A frontról ér-1 \ . mnüisrdMs ielentésekező sebesültek határozottan megcáfolják az! sajtóosztalya.) A nagy föhadiszúilas /elemese
orosz jelentéseknek azt a részét, amely Dela- a nyugati hadszíntérről: 
tyn elfoglalását jelentette. Delatyn nincs orosz
kézben és habár mi ki is ürítettük, az oroszok 
még ma sem tudtak oda behatolni. Az oroszok 
sehol sincsenek veszélyes közelségben a ma­
gyar halárhoz.

Az Bvert-hadsereg harcai
Berlin, julius 15. Az orosz határról jelen­

tik: A Ruskoje Slowo jelenti a frontról, hogy 
jévert hadserege néhány nap óta harcban all, 
amely igazán nagy. modern csatává fejlődött 
és ami a hevességét illeti, nem all az angol­
francia fronton folyamatban levő harcok mö­
gött. Ezt a hirt az orosz frontról érkezett újabb 
közlések megerősítik, amelyek szerint az Evert- 
hudsereghez tekintélyes erősítések indulnak.

Minsk és Luminetz vasúti csomópontokon 
rendkívül elénk élet uralkodik. Kelet felől foly- 
ionosán érkeznek újabb gyalogos csapatok. — 
Tüzérséget is nagy tömegekben szállítanak. Az 
újonnan érkező csapatokból nem alakítanak uj 
formációkat, hanem az offenzív keretek rend­
kívül nagy hézagait töltik ki velük.

Pétervárott nem lehet ellenőrizni az orosz 
hadsereg veszteségeit, mert ezidőszerint a leg­
szerényebb veszteséglistákat is bevonták. Az 
összes templomokban könyörgő istentisztelete­
ket tartanak az elesettekért és az orosz fegy­
verek győzelméért.
Járványok az orosz hadseregben

Berlin, julius 15. Az orosz határról jelen­
tik: Mint a járványok elleni védekezésről ki­
adott hivatalos hirdetményekből kitűnik, Orosz­
országban aggasztó mértékben dühöng a ko­
kra és a pestis; főleg Dél-Oroszországban lé­
pett fel erősen a kolera és valószínűleg már az 
orosz hadseregben is elterjedt.

A Brussitow-hadsereg frontján különféle 
járvány dühöng. Tífusz és vérhas számos eset-

Az első véres visszaveretésük után foly­
tatott angol támadások a Sommetól északra 
súlyos harcokra vezettek. Pozieres és Longue- 
va! között sikerült az ellenségnek itt összezsú­
folt erőivel legsúlyosabb veszteségei ellenére 
vonalainkba behatolni és némi tért is nyerni, 
valamint a tronesi crdőcskében lábát meg­
vetni. A lökést felfogtuk. A harcot ma foly­
tatjuk.

A Sommetól délre nem volt gyalogsági te­
vékenység.

A többi arcvonalról, eltekintve Armen- 
tiérestöl délkeletre, az Ancre és Neuville kör­
nyékén és Arrastól északkeletre kisebb angol 
osztagok eredménytelen vállalkozásaitól, nincs 
lényeges jelenteni való.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A német állások ereje
London, julius 15. (Magyar Távirati hoda.) 

A Reuter-ügynökség jelenti az angol főhadi­
szállásról: Az offenziva lassú elorehaladasa 
bizonyságot nyújt az ellenséges állások erejé­
ről. A kétségbeesett küzdelmek során légion­
ban tesszük, ha a hódításokat nem tekmtiuk
véglegeseknek. rT.. . v , . *

Köln, julius 15. (Magyar Távirati Iroda ) 
A Kölnische Zeitung jelenti: Az angolok annak 
tulajdonítják borzalmas balsikereiket, hogy a 
németek rettenetes hatása tüzérségi zarotuzct 
zúdítanak úgy a roham kezdetekor, mint köz­
vetlenül a legelső árkok mögé, miáltal a kö­
vetkező rohamoszlopokat . megakadályozzak 
előnyomulásukban.

A Sommetól délre újabb francia támadáso­
kat. amelyekben fekete harcosokat alkalmaz­
tak, véresen visszavertünk.

Arras körül szintén visszavertük az ellen­
ség összes támadásait.
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DEßRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. Julius lb.

Verdun ostroma 
A németek a Souville—Tavannes vonalon

(Jeni, Julius 15. (Magyar Távirati Iroda.)

A törökök harcai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, július 15. (Magyar Táv-

hegycsúcs, illetve erődök ellen irányult, ami­
ről különben a magyar és osztrák vezérkar 
hivatalos jelentései is beszámoltak. Az osztrak- 
magyar hadsereg ma is olasz földön áll s tartja

mindössze egy kilométerrel az ebbe a vonalba cső összes erődöket. irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:
Tavannes vonaltól. | . | Irak-front: Meglepetésszerü ágyúzással

Bk 1»ji 1 ír Alii M-AlPOliöS* egy ellenséges tábor ellen elpusztítottunk ott 
m WWW® egy vizvezeték-müvet.

nxfAM iÉslontÓfi© i Perzsa-front: Semmi különösebb változás.
■* ! Kaukázus-front: A jobbszárnyon a helyzet

Budapest, július 15. — (Miniszterelnökség változatlan. A centrumban eddig vívott harcok 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése még nem vezettek végleges eredményre. — A

A német előőrsök 
állnak a Souville-

Lugano, július 15. A Corriere della Sera 
írja: Az általános érdeklődés ismét Verdun 
felé irányul. A németek újból előretörtek és lan­
kadatlan erővel támadnak.

Berlin, július 15. A Lokalanzeiger jelenti: 
A Maas jobbpartján julius 11-én végbevitt né­
met támadások mutatják, hogy mi a szövetsé­
gesek minden dühös rohama dacára keresztül 
visszük Verdimnél tervszerű előnyomulásunkat. 
Vonalainkat Fleuryből a Souville erődhöz ve­
zető ut keresztezési pontiág toltuk előre.

Clemenceau a múltak hibáiról
Frankfurt, julius 15. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Baselból: Clemenceau lapjának szerdai 
számában megmondja, hogy ő és barátai miért 
tartották szükségesnek, hogy a szenátus tit­
kos ülésén azt a pótlást javasolják a napirend 
hez, mely szerint „a múltban elkövetett hibák 
sajnálandókVéleménye szerint 
szágnak akként kell viselni a háborút, hogy 
erőtartaléka legyen a békekötésre és a béke 
utáni újjászervezésre. A francia hadvezetőség 
azonban oly módon vezette a háborút, hogy 
a lakosság legjobb erőit megfelelő előnyök nél­
kül áldozta föl. Clemenceau biztosit arról, hogy 
több mint ötven szenátor helyeselte a hadve­
zetőség fölötti kritikáját. Búbost elnök azon­
ban megakadályozta a szavazást.

Az Unió döntése 
a Deutschland buvárhajó ügyében

Rotterdam, julius 15. Newyorkból jelentik:

a délkeleti hadszíntérről:
A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

helyzet Csóróktól északra nem változott. Egy 
ellenséges támadást a balszárnyon teljesen 
visszavertünk.

A smyrnai szakaszon egy ellenséges re­
pülő eredménytelenül dobott bombákat Söke 
környékére.

Tengeralattjáró naszádaink a Fekete-ten­
ger keleti részén újabban három nagy ellensé- 

Berlin, julius 15. — (Miniszterelnökség1 ges szállitóliajöt sülyesztettek el és egy negye- 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése diket kényszeritettek, hogy zátonyra fusson.
a Balkán-hadszint érről: . , ,

Amerikai-japan bonyodalom
az orosz-japán szerződés miatt

Bécs, julius 15. (Magyar Távirati Iroda.) 
tüzelés folytán a Doiran-tótól északkeletre hét Wilson elnök fölkérte a japán kormányt, hogy

közölje vele az orosz-japán egyezmény szöve­
gét. Attól tartanak, hogy az uj megállapodás 
sérelmes Amerika kereskedelmi érdekeire.

A pápa újabb béke-akciója
Stockholm, julius 15. (Magyar Távirati 

Iroda.) Vatikáni körökből jelentik, hogy XV. 
Benedek pápa a világháború harmadik évének 
cezdetét béke-akcióra használja fel.

Azt az ellenséges osztagot, amely Gevghe- 
Franciaor-1 litöl délnyugatra egy előretolt őrállást megtá­

madott, visszavertük. A Gulcmenhire irányzott

görög lakos, ezek között négy gyermek, meg­
halt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az entente Görögország ellen
Az olaszok az epiruszi semleges zónában — 

Tervek a görög király ellen
Berlin, julius 15. Az orosz határról jelen­

tik: Pétervári lapok szalonikii tudósításaiból ki­
tűnik, hogy a görögországi helyzet megint na- 

Az Egyesült Államok belügyminisztériumának I gyón boszantja^ az entente meghatalmazottait, 
jogi osztálya elkészült a Deutschland-ra vonat- Á görög kormány elleni bizalmatlanság ismét 

. . . . . . . I erősen fokozódik. A görög leszerelés feltűnő
kozo véleményével, melyet & miniszt rtamcs LűsSan /o/yrfc és az a látszata van. mintha a gö-
e!é terjesztettek. Hír szerint a kiküldött bízott- rög kormány nemcsak hogy nem akarja le 
súg abban állapodott meg. hogy a „Deutsch- szerelni az epiruszi csapatokat, de sőt meg 
land“ közönséges kereskedelmi hajó és úgy kell akarja erősíteni, mert Athénben azt hiszik, 
vele elbánni mint a kereskedelmi hajókkal. Az hogy az entente legközelebb meg akarja szál-
állami vámhivatal tehát meg fogja engedni a r™ Epiruszt. .,

. ! , , . A valosag az, hogy az oiasz csapatok at-Deutschland-nak. hogy am,kor tetszik, hagyia\,épték fí Sanü Qmrantánál megvont semleges­
ei Baltimorét.

olasa háború
Budapest, julius 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tegnapi nap a Brenta és az Ets közti 
arcvonalon is sokkal csendesebben telt el. A 
harci tevékenység általában tüzérségi tüzelésre 
szorítkozott. Az ellenségnek a Posina-völgy tői 
északra levő állásaink elleni elszigetelt elötöré- 
seit és a Barcola-szoros elleni nagyobb támadá­
sát visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Szilárdan tartjuk 
az olasz erődöket

Berlin, julius 15. — A Berliner Tageblatt 1 
egyes olasz lapok hazug jelentésével szemben 
beavatott helyről szerzett értesülés alapján 
megállapítja, hogy az osztrák-magyar hadse­
reg változatlanul tartja összes állásait, amelye­
ket a front megrövidítése alkalmával az olasz | 
erődítések vonalán elfoglalt. Az olasz hadse­
reg összes támadásai mind ennek az erődvo-1 
nalnak uralkodó magaslatai ellen irányultak és 
a leghevesebb támadás nyugatról keleti irány­
ban a Zugna-hegyek, a Pasubio, a Mt. Majo,\ 
a Mt. Cimone, a Pimta-Corbin, a Mt. ínter- 
rotto, a Mt. Zebio és északon a Cima Died I

ségi zónát és annak egy részét már meg is 
szállotta. Az entente meghatalmazottal kijelen­
tik, hogy az olasz csapatok azért szállták meg 
ezt a területet, hogy az erősen elterjedt csem­
pészést megakadályozzák.

Szalonikiben komolyan foglalkoznak azza 
a gondolattal, hogy Konstantin királyt elfogják 
és leteszik, ha a választások nem „ a nép aka­
rata szerint“ ütnének ki, ha t. i. Venizclos nem 
kap nagy szótöbbséget.

Pétervári politikai köröknek az a meg­
győződésűk, hogy az ententenak teljességgel 
megvan az a joga, hogy Konstantin királyt el 
fogja és letegye, mert a görög garanciális 
szerződés Anglia, Franciaország és Oroszor 
szág védelme és főfelügyelete alá helyezi Gö 
rögországot,

A|e< fog3?

1—1 ttvegi K 2.—, '/, üveg K 1 20.

A tatoi királyi kastély égése — A király 
elesett a lángok között — Venizelos hívet 

gyújtották föl a kastélyt
Az Athén mellett Tatoi őserdőben keletke­

zett tűzvészről érkezett újabb táviratok meg­
döbbentő részleteket közölnek. Konstantin ki­
rály és családja halálos veszedelemben forgott 
és csaknem áldozata lett a lángoknak, melyek 
között számos ember lelte halálál. Maga az er­
dőben épült királyi kastély teljesen elhamvadt. 
A tűzvész hir szerint Venizelos pár (híveinek 
gonosztette, akik a politikai harcban erre a gaz 
merényletre vetemedtek.

Távirataink a tiizkatasztrofáról ezeket 
jelentik:

Lugano, julius 15, A Corriere della Sera 
athéni tudósítója a következőket táviratozza 
lapjának: Tatoi körül messze területen lángok­
ban áll a rengeteg erdőség. A görög király nya­
ralója porrá égett. Konstantin király és csa­
ládja még idejében visszatért Athénbe. A kato­
naság a királyi nyaraló bútorait megmentette. 
A tiiz megfékezhetetlen és olyan hatalmas, hogy 
eljátszik Athénbe is, pedig a főváros 30 kilomé­
terre van Tatoitól.

Lugano, julius 15. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Stefani-iigynökség jelenti a görög király kas­
télyának égéséről: A tiiz egyidejűleg a tatoi-i 
erdő különböző részein tört ki. Az oltási kísér­
letek eredménytelenek maradtak. Konstantin 
királyt és a királyi családot, más közvetlenül

Friss töltésű
— bel- és külföldi források — nagy for g aló 

folytán mindig legfrissebben kaphatók

« y ■» v ® mimann Salamon
eres-tfiaxer-, csemege- is ásvánrrlxek-negyki 

kedésében, Ferenci íéxsel-nl 69,, 
*bmnreháihil esaenben. Telefon 181
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1916. Julius 16. BíiBRFCZF.Nl FÜGGETLEN ÚJSÁG

érintett személyek módjára, akik közül sokan 
meghaltak, minik fogta cl.

A királyné Katalin hercegnővel a karján 
menekült el a veszedelem színhelyéről. A ki 
rály az utolsó percig parancsokat osztogatott 
egy hídon és amikor el akart sietni a tűz szín 
helyéről, elesett és megsérült. A lángok körül­
vették a királyt, de kíséretének tagjai fölemel­
ték és kimentették a veszedelemből, majd 
Athénbe vitték.

Genf, Julius 15. (Magyar Távirati Iroda.) 
Több helyről érkezett jelentés azt állítja, hogy 
Venizelos hívei gyújtották föl a tatoi-i erdőt és 
a királyi kastélyt. A tűz egyidőben több helyen 
tört ki és emiatt egyes személyek, többnyire 
katonák és tisztek, nem tudtak elmenekülni és 
bennégtek a lángok között.

HÍREK
* * #

— Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 16-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Szele 
György lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Nemes 
István segédlelkész, délután Pinkóczv Gusztáv 
segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban dél­
előtt K. Tóth Kálmán lelkész, délután Nemes 
István segédlelkész; az Árpád-téri templom­
ban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Mol­
nár Ferenc segédlelkész; az ispotály! templom­
ban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, dél­
után Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt Kovács János vallásoktato 
lelkész

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos se­
gédlelkész végzi.

— a képviselöház szünete. Budapesti tu­
dósítónk táviratozz a: A képviselőház mai ülé­
sén elfogadta harmadik olvasásban is a tegnap 
megszavazott törvényjavaslatokat. Az elnök 
javaslatára elhatározta a Ház, hogy legköze­
lebbi ülését augusztus 9-én tartja.

— Békessy Béla huszárszazados elesett. 
A Debrecenbe érkezett hivatalos és magánjelen­
tések szerint Békessy Béla 2. hoiiyédhuszar- 
ezredbeli százados, a kiváló vívó, aki a kard­
vívásnak négyszeres bajnoka volt, e ho 6-an 
az északi harctéren hősi halált halt. Halálának 
hire Debrecenben általános, mélv részvétet 
keltett

_ Eljegyzés. B 1 a z s e k István bájos és
szeretetreméltó leányát, I r é n k é t, eljegyezte 
dr. Blaszmann JV1 ’dós cs. és kir. 39. gy. e. 
tart főhadnagy. — (Minden külön értesítés
helyett.) _

Legjobb minőségű

Porosz kőszén
waggonszámra ét kisebb téte­
lekben azonnali és későbbi
szállításra megrendelhető:

Alföldi Takarékpénztár
iiinosztályánál, Debrocaenben.

Állandó nagy készlet saját
raktárvállalatánál.

Nagyvárad uj főispánja. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király Cziifra Kál­
mán dr. képviselőt Nagyvárad város főispán­
jává nevezte ki. Cziifra dr. előzőén lemondott 
berettyóújfalui mandátumáról.

Az uj gabonaárak Debrecenben. A Bu­
dapesti Tudósító jelenti: A gabonaáruk meg­
állapítására vonatkozó kormányrendelet, amely 
a hivatalos lap holnapi számában jelenik meg, 
a terményárakat két időszakra állapítja meg és 
pedig július 16-tól december 16-ig és az az­
utáni időkre. Debrecen városában a búza 41, a 
rozs 33, a kétszeres és az árpa 32 korona, — de­
cember Lő-ike után a búza 37, a rozs 30, a két­
szeres és az árpa 29 korona métermázsánkint. 
Aki a rendeletet megszegi, 6 hónapig terjedhető 
elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal biintettetik.

Skoda báró kitüntetése. A király Skoda 
Károly báró szolgálaton kívüli hadtengerészeti 
üzérségi főmérnöknek, a Skoda-rniivek elnö­
kének és vezérigazgatójának, a haditechnika 
terén kiváló érdemei ujabbi elismeréséül a Fe­
renc Józscf-rcnd nagykeresztiét a hadiékit- 
ménnyel adományozta.

Beteg nők zendülése a debreceni kór­
házban. Ma délelőtt a debreceni közkórházban 
valóságos zendülés tört ki az egyik osztályon, 
ahol csupa nőt kezelnek. Amióta a vencreás 
betegek kezelésére és e betegségek terjdésé- 
nek meggátlására a hatóságok erélyesebb in­
tézkedéseket tesznek, mind több kétes hirü nő 
kerül kezelés végett a közkórházba. Abban az 
osztályban, ahol ezeket gyógykezelik, napi­
renden van a renitenskedés, amely ma egyesek 
izgatására zendüléssé fajult.

A zendülés azzal az ürügygyei kezdődött, 
hogy a nők nincsenek megelégedve az élelme­
zéssel. Amikor az ápolónő bejött a szobába, a 
betegek nekiestek és ütlegelni kezdték. — Az 
ápolónő alig tudott menekülni a teremből. 
Azonnal jelentést tett a gondnoknak, aki az 
egyik nőt, akit a zendülés vezetőjének tartot­
tak, külön szobába záratott. A forrongás ekkor 
tört ki. A nők szétszedték az ágyakat és an 
nak vasrudjával törni-zuzni kezdtek a szollá 
ban. Az ablaktáblákat beverték s összebeszél­
tek, hogy a gondnokot, ha bejön a szobába, 
megrohanják, a fejére lepedőt dobnak és az így 
tehetetlenné vált embert megverik.

A gondnok azonban nem jött be a kórte­
rembe, hanem azt lezárva, azonnal a rendőr­
ségre telefonált, ahonnan több rendőr s egy 
rendőr tisztviselő ment ki a közkói hazba és 
megfékezte a dühöngő nőket. Azonban még a 
rendőröknek is nehéz dolguk akadt és csak ké­
sőbb kezdtek a nők annyira lecsendesedni, hogy 
nem állottak ellen a rendőröknek. Elkülönítet­
ték őket, amennyire lehetett és három órai ne­
héz munka után sikerült csak a teljes nyugal­
mat helyreállítani. .

A közkórházban, ahol a nehez viszonyok 
miatt most fokozottabb nehézségekkel kell a 
vezetőségnek megküzdenie, intézkedéseket tet­
tek, hogy hasonló esetek lehetőleg ne követ­
kezhessenek be. ..

— Vigszinház-kabaré az Urániában. Ma 
búcsúznak a kitűnő vendégművészek és mind 
a négy előadásban az érdekes, ötletes musoit 
adják elő. Makav Margit üde, sugárzó megje­
lenése, hódolatra késztető művészete, _ berak 
Alice bájos, közvetlen egyénisége. Győző La­
jos kitűnő előadó képessége. Medgyaszay Jenő 
gyönyörűséget szerző éneke, I eiczcl banka 
aranyosan előadott dala, mind-mind egy nagy­
városi művészi szenzáció. Az eloadaspk 3, 5, 
7 és 9 órakor kezdődnek. A három oras elő­
adás nem felemelt, rendes mozihelyárral

— Jóváhagyott alapszabályok. A földmi­
vel ésíigyi miniszter a hajduszoboszlói gazdakör 
alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

— Galícia és Bukovina részletes háborús 
térképe Hegedűs és Sándornál.

A debreceni Hadsegélyzö Hivatal a
folyó évi június havi forgalmát az alábbiakban 
hozza nyilvánosságra: A hivatal pénztárába 
befolyt: adományokból 452.32 kor., gyűjté­
sekből 391.78 kor., a hivatal javára rendezett 
jótékonycélu ünnepségekből 4030.31 kor., „In- 
gyentej“-akciónkra 3478.36 kor., összes bevé­
tel: 8352.77 kor. — Ezzel szemben kiadtunk: 
havi segélyként 5871.50 kor., gyors segélyként 
209 kor., a múlt hóban kiadatott tejért 3137.50 
kor., összes kiadás; 9218 korona. — Vak ka­
tonák javára befolyt 120.28 kor., mely össze­
get rendeltetési helyére juttattuk. Hadsegélyzö 
Hivatal.

Hősi halál. Csapó László, a debre­
ceni 3. lionvédgyalogezred hadapródja, a go- 
rochowi ütközetben súlyos sebet kapott és 
meghalt. A fiatal hős katona mindössze 26 éves 
volt s egyszer már az orosz harctéren olyan 
súlyos sebesülést kapott, hogy azt hitték, nem 
fog fölgyógyulni. Azonban mégis fölgyógyult s 
annyira megerősödött, hogy ismét a frontra 
mehetett, ahol most hősi halált halt. Halálát 
Debrecenben kiterjedt rokonság gyászolja.

— „Germinál“ — utoljára. Ma, vasárnap 
utoljára kerül műsorra az Apollóban Zola Emil 
világhírű regénye után irt nyolc felvonásos 
dráma, a „Germinál“, mely nagyszabású vol­
tánál fogva természetszerűleg a legnagyobb 
érdeklődést keltette. A hatalmas alkotás _ ma 
négy előadásban kerül műsorra. Az előadások 
3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes 
helyárakkal kezdődnek.

Elhalasztják a lóvásárt. A mezőrend­
őrség a következő értesítést adta ki. Értesit- 
tetik a lótartó gazdaközönség, hogy a f. hó 
18-ára kitűzött lóvásár megtartása egyelőre 
függőben marad, mert a lovak megvásárlásá­
val időközben egy más katonai bizottság bíza­
tott meg. Az ujabbi lóvásár megtartásáról a 
közönség annak idején értesítve lesz.

— A csecsemők elválasztása gyakran igen 
sok nehézséggel jár és éppen ezért az anyának 
melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az 
elválasztás kezdetén szopóüvegből naponta 
egyszer, csakis vízzel felforralva, egy kis Nest- 
lé-lisztet nyújtson. Lassankint aztán két. három, 
sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasz­
tás minden nehézség nélkül megtörténik, a 
gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gya­
rapszik. — Próbadobozokat díjtalanul küld a 
Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

— Katonazene a Nagyerdőn. A 75. gya­
logezred zenekara vasárnap délután a Nagy­
erdőn hangversenyt rendez a következő mű­
sorral: 1.. Smetana; Nyitány a „Libussa“ ope­
rából. 2. Waldteufel: Szirénvarázstánc, ke­
ringő. 3. Meyerbeer: Fáklyatánc. Nr. 3. 4. Ké- 
ler Béla: Katonák visszatérése, zenei kép. 5. 
Kráüss: Brassói csárdás. 6. Strauss: Egyve­
leg a „Denevér“ operettből.

A „Zion“ debreozenl beteg*
segélyS-egylet mély fájdalommal 
jelenti egyleti pártoló tagjának

Steinberger Salamon urnák
folyó hó 14-én, élte 58-ik évében 
történt gyászos elhunytat.

A boldogult hült tetemei folyó hó 
16-ik napján, délelőtt 10 órakor fog­
nak Kishegyesi-ut 2. sz. alatti laká­
sából az izr. sirkertben őrök nyu­
galomra helyeztetni.

Debreczen, 1916 julius 15.
Béke lengjen porai felett I

A t. egyleti tagok kéretnek minél 
számosabban megjelenni.

” ------------------- --------------------------------- ■ aisnneu szállításra meg kapható 111

Mlaniilazsmig Ríliwr Sándornál
Cukorka csemegékben hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak ||||meijn Sa|emn|készítményei - állandóan nagy válasslék UllinBRII OtlüiniUl 

Idsser, csemege, oakorka és áswáayvlzek nagykereskedésében, 
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— Reform fűzök régi árban kaphatók 
Vitáriusnál. Piac-u. 16. sz., 8, 10. 14. 20, 25, 30 
koronáért. Gombos házi fűzők olcsó árban.

Legjobb üdítő Hal
1*FII
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Ili tiszt«,
tzénsara győngTSző,

tig kCaayia eeeeithetá,
KM U t|ín issnetalet
E ‘ felfrissül

Félix-fürdő
Kagyttárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.
Csűr, kösivény, Ischtás, Izzadmányok és női 
betegségek ellen, legjobban javulva. -- ul borlő. 

üj berendezéssel és villanyvilágítással.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek, 
Trik ó-papla nők, 

Úszó-ruhák 
óriási raktára!

Iigánkutité! i
Dobos József ny. rendörbiztos

A csodás hatású iÖLDBS-léle

MARGIT-
SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.
Ezen teljesen légmentes, legfinomabb nö- 
vényzsirokból készült, kellemes szagu, kitü­
nően habzó szappan igen kiadós, miért is 

családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt
eltüntet szeplőt, májfoltot, mitesszert, pat­
tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s 
biztos és gyors hatása folytán úgyszólván

lemossa
a bőr tisztátlanságát, úgy hogy nyoma sem 
marad a szépséghibának. Világhírét pedig 
annak köszönheti, hogy egyszersminden- 

korra elmulasztja
a szeplőket.

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban 
s drogua-kereskedésben. Hozzávaló Margit- 
Créme 1.20 K-ás tégelyekben, Margit-Vouder 

K 1.20. Gyártja:

FÖLDES KELEMEN SÍIK, BFBB

lU>&6 mBDBTfiaBK
Intel’igens elárusító

Msasszonyt keres Acr.él 
könyvkereskedése, Első 
Takarékpalota. Ajánla­
tok személyesen adan­
dók be.

iunkásleányok
felvétetnek Hói véd utca 
16._________ ________

Cipővásár!
Tömegvétel folytán min­
denféle cipők legolcsób­
ban beszerezhetők. Ame­
rikai egész sevró varrott 
cipő 20 korona. Kézi- 

I munka cipők nagyválasz­
tékban. Hadiözvegyeit, 
rokkantak, katonák, hi- 

■ vatalnokok. vasutasok - 
I nak árengedmény. Nagy 
' cipőáruház, Hatvan-u. 8.

Tanuló felvétetik
I j Félegyházy János fűszer­
es csemege-üzletében.

Francia 
I; kettős forgatható biliárd 

asztal m'rványlapnal,
I j felszereléssel jutányosán 

eladó Sajtosnál Tiszátok.
j Zálogcédu'át,
törött aranyat, ezüstöt, 

j brilliáns ékszert veszek 
, és olcsón eladok Krámer,
! Arany Bika-bérház 3.
i Eladó
előnyös ár és fizetési 
feltételek mellett Debre­
centől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
horookföld teljes gazda­
sági épületekkel bérén- 
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmányárpavetés, 4 
kát. hold telies terraés-

mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bánkjában, Kos- 
suth-u. 17.

Meghívd.
A Nagymaguaralföldi Bank r.-t. felszámolásban szőlő és gyü

, évi juliús hó 31-én délelőtt 12 órakor üzleti helyi- 
Altal személyesen vezetett szakszerű, ható- ségében közgyűlést tart, amelyre a t. részvénye- 
sógtiag engedélyese« magánkutató irodája, scket tisztelettel meghívja.

„ « . .. • z Tárgysorozat: 1. Határozat dr. Lengyel Béla PoroszeDreCZenOen. UVOníiVvirdí- azon ajánlata felett, amelyet a csődönkivüli kény- kőszenet I. rendű, meg- 
U Ív y V v ' szercgyezséggel kapcsolatban az intézet összes sza- rendelésre azonnal ház-

■ lit/“ 71 S S'yáilfS ül sift Ifüfli ! bad vagyonának megvétele tárgyában tett. hoz száliit, valamint
fulvu Jft űz/Uíll CIlUll Vilii. A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni későbbi szállításra c'ő-

y-hi-almna MvnmmviÍKtikBtisI őhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt jegyzéseket elfogad. — Foglalkozik bizalmas nyomozást^«.!, szelvényeUkel együtt, legalábbb 8 nappal a kőzgyü- tlnió tűzifa és árufor- 
megligyelGSekkel 68 csalaßl iigyesxasn lés előtt a társaság pénztáránál, vagy bármelyik galmi részvénytársaság.

titoktartás mellett sikerese» jár el. helybeli pénzintézetnél letenni. Ispotály.telep 
fon 779.

1. Telc-

Ár«uysl-e«a*tSt,
hríllAiicf, sálogífcgybi 
»uet, setugblvísrs asi, 
kos Is bimsfiy Bioim«* 
MttUtly, Csőit ocei-u. ,

Kereskedő segéd,
ki a rövid-, női, férfi- és 
játőkáru szakmában jár­
tas, felvétetik Schwarz 
M. L.-néL____________

U| clpőüxlet l
Piacon, városházával 

szemben Berlini cipő­
áruház. Mindenféle 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők. Sajátkészí­
tésű cipők olcsón. Méret 
után vállalok. Hivatal­
nokok, vasutasok, kato­
nák, rokkantak és hadi­
özvegyek árengedmény - 
ben részesülnek. Vevő 
imnek talpalok, javítok, 
fejelek.

Lakás
háromszobás, fürdővel, 
parkírozott udvarban át­
adó. Arany János 20.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
Is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossnth-u. 17.

Ebédlöbutor
fényezett, cseresznyefá­
ból, applikált, tükrös:' 
magas dívánnyal, függö­
nyökkel és előszobabe­
rendezés eladó. Arany 
János 20.

Valódi réígállc
permetezéstől visszama­
radt kb. 180 kiló, kisebb 
tételekben is OÍCSÓB eladó 
kilónként 12 kor. 70 fil­
lérért. Timár-níca 23., 
első ajtó.

Elsőrendű

tégla
bármely állomásra szál­

lítva jutányos árban 
megrendelhető a S/.al 
mári Bank Részvénytár 
saságnál, Szatmár.

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb naptárak mellett i

lóg-, iiisggr- és gitsilísjit, itiuinifbt, tefaici
ás mindenféle gazdass'." gépekhez szükséges kenőolajat szavatolt jó minőségben.

WEISZ LIPÓT és TÁRSA
disznózsír-, szalonna- ős olajnagykereskedők 

Budapest, VI,, Hentes-n'ca 17. Sürgönytlin: WEISSEFETT Budapest, lnterurbán-telefon: Józscl 14-50.
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933 sz.

Árjegyzékek Ingyen 
Képviselők kerestetnek.

Eredeti Mayfartlwéie
törvényileg vedelt

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók.

Filsőrendü gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs­

sajtók
Felül nem múlt!

Szőilő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gaidaeági gépgyir

Bécs (Wien) li. Taborsírasse 71.
Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.

MOSÓSZAPPAN
; >/, kilós rudakban,szép sárga áru.kétféle minőségben:
I 1. sz. kilónként 6 K 30 f
1 2. sz. „ 4 „ 60 „

Szétküldés 5 kilós ládákban ingyen csomagolással 
, Bécsből, postán vagy vasúttal.
í „UNICUM“ mosószappan
kb. 5 kilós tömbökben, ládába csomagolva, a leg 
j bb pótlék a drága szinszappan helyett. Ára ládán­
ként 33-— K, ingyen csomagolással Bécsben. Nél 

Ikülőzhetetlen minden liáztai tásban. szállodákban, 
j kórházakban stb. Szétküldés csak a pénz előleges 
' beküldése vagy utánvét mellett. Egy kísérlet ele- 
! geudő, hogy állandóan ezt a szappant használja. 
Megkeresések FRIEDRICH FRAGE», Wien II., 
Cerclngaase No. 17. intézendők.

Építkezési hirdetmény.
A nyirmártonfalvai ref. egyház, 

a község határában lévő ,,Bagos“ 
tanyán épitemdő Iskola és tanítói
Zabás munkáira pályázatot hirdet.

Az általános és részletes feltéte­
lek a lelkész! hivatalban megtekint­
hetők és olt mindennemű felvilágo­
sítás megnyerhető.

A zárt ajánlatok 1916 Julias 31. 
eaio 6 óráig adhatók be a lelkész! 
hivatalhoz.

Az egyház fenntartja magának azt 
a jogot, hogy az ajánlatok közül sza­
badon választhasson, vagy azok mel­
lőzésével a munkálatot másuton biz­
tosíthassa.

Nyirmártonfalva, 1916 julius 10.
iljtay Jenő,

ref. lelkész.
Nyomatod Hoffmann és ftntwviL könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.
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